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Передмова

Права людини є основоположним елементом сучасного демокра-
тичного суспільства, вони гарантують захист основних свобод, рів-
ність перед законом та забезпечують гідне існування кожної людини. 
У глобалізованому світі проблеми прав людини набувають особливої 
ваги, оскільки глобалізація впливає на всі аспекти людського життя, 
включаючи правову сферу. В умовах сучасних глобальних трансфор-
мацій, що супроводжуються політичними, економічними, соціальни-
ми та культурними змінами, дослідження прав людини в глобальному 
контексті є надзвичайно важливим.

Проблематика прав людини зберігає свою актуальність протягом 
тривалого історичного періоду, і хоча їх досліджували численні вчені, 
перелік завдань для вивчення залишається безмежним, що обумовле-
но зміною підходів до визначення, обсягу та методів забезпечення 
і захисту прав людини. Права та свободи людини й громадянина 
є центральною ідеєю, що формує нові демократичні стандарти в сус-
пільстві; вони є здобутком людської цивілізації та перебувають у тіс-
ному зв՚язку і взаємозалежності з багатьма правовими й соціальними 
інститутами. Права і свободи людини є складним феноменом, який 
досліджують різні науки: правознавство, філософія, психологія, со-
ціологія тощо. 

Цивілізаційний підхід до дослідження прав людини дозволяє 
врахувати специфіку різних культур, традицій та правових систем. 
У різних цивілізаційних контекстах права людини можуть мати різні 
інтерпретації та форми реалізації, що створює як можливості для 
взаємозбагачення правових культур, так і виклики, пов՚язані з непо-
розуміннями та конфліктами. Дослідження міжцивілізаційних проти-
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річ та можливостей співіснування різних правових систем сприяє 
поглибленню філософської рефлексії прав людини та пошуку ефек-
тивних механізмів їх захисту.

Обраний підхід до дослідження прав людини крізь призму глобаль-
них і цивілізаційних контекстів є відносно новим і недостатньо дослі-
дженим у вітчизняній та світовій науковій літературі. Такий підхід 
дозволяє поєднати правові, філософські, соціологічні та культурні ас-
пекти, створюючи комплексне бачення проблематики прав людини. 
Дослідження глобальних тенденцій, регіональних особливостей та ци-
вілізаційних відмінностей дає можливість виявити нові закономірнос-
ті та запропонувати нові підходи до захисту прав людини.

Розбудова України як демократичної, правової, соціальної держа-
ви неможлива без розвитку права, його вдосконалення, системного 
втілення та адаптування до глобалізаційних змін світу. Саме тому 
трансформація правової системи, підвищення рівня правової культу-
ри, подолання правового нігілізму є актуальними проблемами сучас-
ності, які перебувають у центрі обговорення громадськості та науко-
вої спільноти України. Саме тому, неможливо обійти увагою і циф-
ровізацію, яка здійснює серйозний вплив на фундаментальні права 
людини і їх правове регулювання. 

Система прав людини буде змінюватися залежно від умов їх реа-
лізації. З одного боку, цифрові технології надають позитивний вплив 
на здійснення прав людини, відкриваючи нові можливості для їх за-
безпечення та захисту, а також нові напрямки міжнародного співро-
бітництва у цій сфері. Цифрова революція формує нові права в циф-
ровому просторі Інтернету, інших інформаційно-комунікаційних 
технологіях, надає нові, часом несподівані аспекти реалізації осно-
вних прав і свободи людини. А з іншого боку, цифрові технології 
мають і негативний вплив, породжуючи нові загрози реалізації правам 
людини. Особливий негативний вплив має наявність цифрової не-
рівності між державами і всередині країн, що викликає певною мірою 
дискримінацію певних груп населення, бо люди не мають якісного 
доступу до цифрових технологій. 

Сьогодні у світі триває етап цифровізації, який впливає на права, 
свободу та обов’язки населення. Відтак, дослідження дотримання, 
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захисту та нормативного врегулювання забезпечення прав людини, 
завдяки своїй практичній спрямованості, набуває сьогодні особливої 
значущості.

Актуальність наукового дискурсу прав людини у глобальному 
й цивілізаційному вимірах визначається наступними підставами, зо-
крема, потребами правової практики, які диктують необхідність філо-
софсько-правової рефлексії феномена прав людини в умовах глобалі-
зації, яка відповідає вимогам сучасних реалій, що в свою чергу зумов-
лює концептуальне осмислення вказаного соціокультурного феномена. 
У зв’язку з цим виникає необхідність комплексного осмислення фено-
мена прав людини, уточнення його сутності й змісту на основі вже 
наявного досвіду у дослідженні окремих аспектів проблеми прав лю-
дини.

Надзвичайно важливим у контексті зазначеного є з՚ясування осо-
бливостей розуміння й реалізації прав людини в умовах глобалізації, 
визначення місця й ролі національно-культурних традицій у загально-
цивілізаційному контексті досліджуваної проблеми. Реалії глобаліза-
ційних процесів обумовлюють особливі вимоги до розуміння фено-
мена прав людини як загалом, так і окремих його аспектів, оскільки 
глобалізаційні процеси є амбівалентними. Крім того, сучасні тенден-
ції соціокультурного розвитку, стан і перебіг глобалізаційних про-
цесів, деформація соціокультурного поля актуалізують звернення 
до проблем прав людини.

І, нарешті, комплексний філософсько-правовий дискурс прав 
людини у глобальному й цивілізаційному контекстах є надзвичайно 
важливими для практики ефективного соціально-політичного ме-
неджменту й утримання необхідного стану соціуму, його політичної, 
соціальної, економічної та культурної стабільності. Сьогодні вини-
кла нагальна необхідність забезпечення усіх гілок влади науковими 
знаннями про сутність, характер взаємозв՚язку об՚єктивних умов 
і суб՚єктивних факторів реалізації можливих механізмів забезпечення 
прав людини, особливостей їх функціонування в критичних умовах 
життєдіяльності соціуму. Реалізація такого завдання сприятиме роз-
робці пріоритетних напрямків удосконалення систем забезпечення 
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прав людини в Україні, їх оптимізації в сучасних умовах та на пер-
спективу.

Висловлюю щиру вдячність усім, хто сприяв підготовці тексту 
монографії до друку і висловлював слушні пропозиції стосовно 
її змісту.
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